

Auzi-ne cu grabă atunci când te chemăm
 Și caută cu milă spre cei care-ți cântăm:
 Bucură-te, vistierie și talant neprețuit;
 Bucură-te, pom cu roade, în Moldova răsădit;
 Bucură-te, cărămidă întărită prin credință;
 Bucură-te, doctorie în oricare suferință;
 Bucură-te, lecuirea bolilor nevindecate;
 Bucură-te, dătătoare de puteri și sănătate;
 Bucură-te, că prin tine pacea din cer se coboară;
 Bucură-te, că ești nouă neprețuită comoară;
 Bucură-te, cale sfântă preoților cuvioși;
 Bucură-te, mântuire pentru cei evlavioși;
 Bucură-te, milostivă, de săraci îngrijitoare;
 Bucură-te, Parascheva, sfântă mult folositoare!

O, Sfântă cuvioasă și mult folositoare,
 Primește rugăciunea și fii ajutătoare
 Poporului ce strigă din tot sufletul său,
 Ce azi capul își pleacă lângă veșmântul tău.
 Ascultă-ne necazul și vezi-ne durerea,
 Redă-ne sănătatea, plinește-ne puterea,
 Veghează-ne într-una până în clipa morții
 Și fii mijlocitoare în vremea judecății.
 Ajută să petrecem în cer cu Dumnezeu,
 Unde tu ești acuma și-I cânti mereu, mereu: Aliluia!
 († IOACHIM, Arhiepiscopul Romanului și Bacăului
 Fragment din "Imn-Acatist pentru
 Sfânta Cuv. Parascheva")



Sfânta Cuvioasă Parascheva, frescă din
 Catedrala Arhiepiscopală din Roman,
 sec. XVI

SFINȚENIA ÎN ORTODOXIE

Sfânt se numește omul curățit de patimi
 și de păcate.

(Sf. Antonie cel Mare)

Căci sfințirea constă în desăvârșita oprire
 și omorâre a poftelor de simțire.

(Sf. Maxim Mărturisorul)

....sfinții, cu cât sunt mai aproape de
 Dumnezeu, cu atât se țin pe ei mai păcătoși,
 zice Sfântul Dorotei. Căci fiind copleșiți de
 cunoștința despre Dumnezeu, ca unii ce s-au
 împărtășit de ea, simt că nu mai știu ce să
 spună. Asemenea, și sfinții îngeri, din pricina
 bucuriei și a uimirii nemărginite, nu se mai
 satură de a-L preamări.

(Petru Damaschinul)

...sfinții Lui ce se veselesc pururi. Cine
 înțelege ? Cine poate bănuși bucuria negrăită a
 sfinților ? Veselia lor de nedescris ? Lumina de
 neînchipuit ?

(Sf. Varsanufie)

Viețile sfinților sunt Evanghelia împlinită, sau
 a cincea Evanghelie. Cei ce voiesc să devină
 desăvârșiți în toate virtuțile, trebuie să se forme-
 ze după viețile sfinților. În ele găsim îndreptarul,
 ele fiind ca niște icoane însuflețite .

(Sf. Vasile cel Mare)

Sfântul este în general omul care s-a eliberat de
 toate patimile: de lăcomia de avere, de mâncare, de
 voluptate, de comoditatea trupească, de orice fel de
 răutate, de mânie și de mândrie, de pizmă și
 dușmănie, omul care a ajuns la o stare de
 desăvârșită înfrânare, răbdare, smerenie, iubire, la
 o stare de permanentă vedere înțelegătoare a lui
 Dumnezeu și de convorbire cu El în rugăciune.

Prin sfințenie ne pregătim pentru viața veșnică
 într-o fericire, căci acea viață se hrănește din
 Dumnezeu cel Sfânt. Ne pregătim prin sfințenie
 pentru viața aceea, întrucât prin ea ne deprindem să
 nu mai fim alipiți în mod pasionat de chipul lumii
 acesteia care se strică, de stihiiile ei care se vor
 desface și de pământul ce va arde.

(Parintele Dumitru Stăniloae)